#### 淄博这几天气温先降再升

# 22℃ 23℃ "20+"的日子要来了

淄博3月5日讯 在周五气温刷新今年以来新高后,受冷空气影响,淄博今天略有降温。不过,明天起,升温通道开启,下周中起最高气温连续突破20℃,今年以来气温新高将再度刷新。

据省气象台预报,今天,全省天气晴到少云,半岛地区北风强劲,阵风将达7~8级,鲁西

北地区北风转南风4~5级阵风6~7级,其他地区北风转南风3~4级。夜间最低气温:半岛内陆地区-5℃左右,鲁西北的西部和鲁西南地区3℃左右,其他地区-1℃左右。明天,全省天气阴,鲁西北、鲁中、鲁西南和半岛的部分地区有小雨。夜间最低气温:半岛内陆地区0℃左

右,鲁中的北部、鲁西北和鲁西南地区5℃左右,其他地区2℃左右。后天,山东半岛地区阴有小雨转多云,其他地区多云转晴。夜间最低气温:鲁西北的东部、鲁中的东部和半岛内陆地区-1℃左右,鲁西北的西部和鲁西南地区5℃左右,其他地区2℃左右。

根据淄博市气象台预报,5日,淄博天气晴好,冷空气影响气温略降;6日,云量增多,气温回升;7日,有一次弱冷空气过程,局地有弱降水;8日,天气晴好,南风,气温回升;9至10日,云量短时增多,最高气温22℃;11日,云量增多,最高气温23℃。具体预报为:5日,晴间

多云,东风转北风2~3级,-1~12℃;6日,多云,南风3~4级,-1~15℃;7日,阴有小雨转晴,西南风转西风3~4级,4~16℃。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **孙渤海** 



"网红培训班"让刚"触网"的农民感受到了互联网的神奇能量。

村民上起"地域网红"培训班

### 俺村的甜葡萄要成"网红"啦

淄博3月5日讯 "可长本事了,俺一会儿就学会拍视频了。下一步,俺准备把村里的葡萄挂到网上,保准能成'网红'。"今天,淄川区罗村镇上黄村村民周淑玲开心地告诉记者,自己刚刚过了一把"网红瘾"。

"前两天,区里组织我们跟着刘邦老师学会了发抖音。"原来,从3月2日至3日,周淑玲参加了淄川区农业农村局高素质农民培育后续跟踪服务农产品电子商务培训班。

按照学员们的说法,这个培训班可不是闹着玩,是正儿八 经上课学习。因为淄川区农业 农村局专门给学员们邀请了有多年农产品电子商务经验的刘邦老师授课。在老师和助理们手把手培训下,周淑玲等学员不但建立了自己的抖音账号,还学会了制作和发布有特色的短视频。

在老师的指导下,周淑玲 发布了在培训班学习的视频。 没想到,不到5分钟,就收获了 600多次的播放量,大家现场感 受到了互联网的神奇能量。

"以前,总是在抖音上看别 人发视频、做直播,只是瞎凑热 闹。现在通过老师的讲解,我们 也成了自媒体,还知道了啥叫垂 直领域。回去之后,我们也要成为刘邦老师说的'地域网红'。"一名学员告诉记者,下一步他要凭自己的本事把自家的农产品和家乡的土特产卖到全国各地。

淄川区农业农村局相关负责人告诉记者,通过这次电商培训,共有100多名高素质学员学会了简单视频拍摄和直播带货的操作流程。下一步,他们将组织更多高素质农民培训班的课程,让更多的农民获益。

大众日报淄博融媒体中心 记者 李波 通讯员 李本玉 庞冬

## 搭平台促交流 助力淄博医疗器械行业高质量发展

淄博召开医疗器械产业发展研讨会暨经开区医疗器械产业园推介会

淄博3月5日讯 最深诚意、最大努力、最优服务。一问一答间,企业负责人提出了困惑与咨询,相关部门记录了需求与建议。3月4日,淄博市医疗器械产业发展研讨会暨经开区医疗器械产业园推介会召开,与会人员纷纷围绕规划建设、高效运营医疗器械产业园进行交流发言。

持续加强沟通交流机会,形成与优秀企业家良性互动,这是 此次会议召开的目的。

淄博市委常委、秘书长,淄 博经开区工委书记袁良主持会 议并讲话;淄博市市场监督管理 局党组书记、局长苏凯,山东省 药监局区域检查第三分局局长 王立民,省、市相关部门负责人 以及来自淄博市医药行业的21 名知名企业家参加推介会。

会议对淄博市暨经开区医疗器械产业园如何立足现有产业优势、空间优势建设高能级的医疗器械产业园进行了发言和研讨,淄博市市场监管局也结合部门职能围绕淄博市医疗器械产业发展进行了发言。

淄博是医药产业大市,医药产业在淄博市经济社会发展中起到了举足轻重的作用。2021年淄博市规模以上医药企业营业收入超330亿,约占整个工业生产总值的8%,淄博市将"新医药"作为"四强"产业进行培育发展。

从产业布局和发展历史上

来看,淄博市是山东省最大的医疗器械生产基地,有着70多年的发展历史,产业资源丰富、门类齐全、基础雄厚、链条齐备,具有其他市无可比拟的传统优势。目前,淄博市拥有生产企业197家、经营企业4198家。作为产业发展的重要生力军,仍旧面临产业分布不均衡、品牌影响力不大、有待进一步提升集群效应等问题。高度重视并大力发展医药产业,对淄博经济转型升级具有重要的现实意义,也是各级党委政府和主管部门重视的问题。

凝心聚力,主动作为,打造 更有温度的品质民生。作为医 疗器械监管部门,淄博市市场监 管局全面落实"四个最严"要求, 进一步规范淄博市医疗器械市场秩序,保障医疗器械经营使用环节质量安全。出台全面加强药品监管能力建设的意见,力争用3年左右时间,建立健全科学、高效、权威的药品监管体系,进一步提升药品监管工作科学化、法治化、现代化、智慧化水平;实施药品监管能力和医药产业高质量发展提升行动,全面建设药品安全市。

经济新常态下,立足职能, 监管引领强服务,监管部门才能 打造更优的营商环境;躬身人 局,搭建平台促交流,淄博的医 疗器械行业才能迎来高质量 发展

、。 积极作为、靠前服务,搭建 医药产业高质量发展平台。为 更好地服务淄博市医药产业创 新发展,淄博市市场监管局坚持 "服务走在监管前",积极服务医 药市场主体全生命周期大繁荣、 大发展。接下来,淄博市市场监 管局将牵头组织"中国医药产业 创新与发展(淄博)峰会",会同 淄博市工信局等部门出台。 "政策,高质量高规格打造医 药产业发展平台,为淄博经的 型升级注入发展新动能,推动淄博市由省内传统医药大市向国 内领先医药强市转变。

大众日报淄博融媒体中心 记者 **刘文思** 通讯员 **刘刚** 

#### 出了家门是公园

全域公园城市"桓台模式"成为独特风景

淄博3月5日讯 近日,桓台县索镇、田庄镇两个镇级公园随着天气的回暖热闹了起来,楼里村、崔家村、鱼三村、华沟村等十几个村级公园也陆续动工。桓台县将全域公园城市建设和新探索的"个十百千万"模式有机融合,各类综合性公园、活动场所已在县、镇、村遍地开花。

桓台县将公园与新时代文明实践中心一体规划、统筹建设,在主城区高标准建设新时代文明实践中心综合性公园,设有图书馆、大剧院、妇女儿童活动中心、文化馆、体育馆、全民健身广场、百姓大舞台、环湖文化主题景区等功能区,是一处集文化、健身、休闲、人文展示、公共服务、志愿服务等功能于一体的综合性休闲场所。

一个主题、十个文明实践中心、百余

个志愿服务项目、千名专职管理员、万名专业志愿者协力推进的"个十百千万"模式,让全域公园城市建设的生态福利"飞入寻常百姓家"。依托农村现有的健身广场、文化广场、休闲广场等活动场所,突出镇域特色,新建改建绿地共计88公顷,建设完成了4处各具特点、形式多样的镇级公园,力争三年内实现"一镇一公园,村村有绿地"。

目前,一大批村级活动场所建设完成。2021年桓台县实施了54个村级绿地建设改造工程,为农村居民"量身定做"打造了一批集党建文化、休闲健身、文化传播、生态观光、应急避难等功能的综合性场所,打通服务群众的"最后一公里"。

大众日报淄博融媒体中心记者 **张晓宁** 通讯员 **张瑜函** 

